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METHODOLOGY 

 

The Glengariff Group, Inc. conducted a statewide survey of Michigan voters.   The 600 sample, live operator telephone survey was 

conducted on May 12-16, 2020 and has a margin of error of +/-4.0% with a 95% level of confidence.   60.0% of respondents were 

contacted via landline telephone.   40.0% of respondents were contacted via cell phone telephone.   This survey was commissioned by 

the Detroit Regional Chamber.    
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KEY FINDINGS 

 

Michiganders Overwhelmingly See Covid as a Public Health Threat 

 

* By a margin of 86.3%-9.8%, Michigan voters say Covid is a threat to public health.    

 

* Voters were asked if the Covid threat was exaggerated, downplayed or balanced? 

 

  38.0% believe the threat has been balanced. 

  32.2% believe the threat has been exaggerated. 

  20.8% believe the threat has been downplayed. 

 

 There were important statistical differences among three demographic groupings:  Party identification, race, and region. 

 

 Demographic   Exaggerated  Downplayed  Balanced 

 Strong Democratic  5.4%   39.1%   50.0% 

 Lean Democratic  9.1%   40.9%   38.6% 

 Independent   32.1%   14.7%   40.4% 

 Lean GOP   46.6%   5.2%   39.7% 

 Strong GOP   70.4%   3.7%   20.0% 

 

 White    37.0%   16.1%   39,4% 

 African American  4.9%   46.3%   40.2% 

 

 Out State   41.3%   17.3%   35.8% 

 Metro    23.5%   24.4%   41.4% 
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* Only one demographic group falls below 80% who say that it is a threat.   67.4% of Strong Republican voters believe it is a 

public health threat.    By a margin of only 57.6%-36.4%, Strong Republican men see Covid as a public health threat.   By 

comparison, Strong Republican women see Covid as a public health threat by a margin of 76.8%-13.0%.    

 

 38.1% of Strong Republican men in UP/North, 44.4% of Strong Republican men in Southwest, 50.0% of Strong Republican 

men in East Central (Tri-Cities), and 33.3% of Strong Republican men in border counties of the Detroit Metro region believe 

Covid is not a public health threat. 

 

 

Health Threat Much Greater Risk Than Economic Threat 

 

* Michigan voters were asked if they were more worried about their health or their financial situation.   By a margin of 55.5%-

21.7%, Michigan voters are more concerned about their health.   19.2% of respondents said they are equally worried about 

both. 

 

 * Only one demographic group saw a difference in this pattern:   Strong Republican voters.   

 

  43.7%. of Strong Republicans are more concerned about their financial situation. 

  36.3% of Strong Republicans are more concerned about their health. 

  14.1% of Strong Republicans are equally concerned about both. 

 

 

Michigan Voters Support Gradual Re-Opening 

 

* Respondents were read two different statements and asked which one more closely reflected their current position on Covid. 

 

 71.7%  So that we do not experience a second wave of the illness, we need to reopen our economy gradually. 

25.7%  The economic damage is worse than the health damage.  We need to quickly get our economy up and running 

 again. 
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 * Again, as with the previous question only Strong Republican voters saw a different pattern. 

 

60.7% of Strong Republicans chose the economic damage statement with only 36.3% of Strong Republicans choosing 

the second wave of illness concern. 

 

 

Michigan Voters:  We Need to Learn to Live With Covid 

 

* Respondents were read three different positions and asked which most closely reflected their current position.  A strong 

majority of Michigan voters believe we need to restart our economy with protections and find ways to live with Covid.    

 

 

58.3% For now, we will need to learn to live with Covid.  So we need to start getting the economy going again, but 

with protections in place to try and keep as many people safe as possible. 

26.0% The top priority must be health care and saving lives until a vaccine is developed even if it means the economy 

suffers. 

13.3% We just need to re-start the economy and get people back to work.  We can’t let the economic damage be worse 

than the illness. 

 

* One key difference is that Strong Democratic voters appear equally split between learning to live as safely as 

possible with Covid and waiting for a vaccine.   50.0% of Strong Democratic voters say we must learn to live as 

safely as possible with Covid compared to 45.1% who say we should wait for a vaccine.   This difference is 

driven by 59.8% of African American voters that say we should wait for a vaccine compared to 35.4% that say 

we should learn to live with Covid. 
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President Trump and the National Response/ Numbers Look the Same 

 

* By a margin of 42.8%-50.4%, Michigan voters disapprove of President Trump’s handling of the Covid pandemic.  While 

27.0% STRONGLY APPROVE of his performance, 43.2% STRONGLY DISAPPROVE of his performance. 

 

 * 90.2% of Democratic voters disapprove of the President’s performance – with 81.5% strongly disapproving. 

 

* 87.4% of Republican voters approve of the President’s performance – with 68.9% strongly approving (18.5% 

somewhat approve). 

 

* Independent voters disapprove of his performance by a margin of 39.1%-46.8%.   Only 17.9% of Independent voters 

strongly approve of his performance while 39.1% of Independent voters strongly disapprove of his performance. 

 

* Michigan voters were asked if the nation is opening up too fast, too slowly or about right.    A plurality of Michigan voters 

believe the nation is opening too quickly. 

 

 40.0% Opening too fast 

 31.8% Opening about right 

 20.3% Opening too slowly 

 

 

Michigan Voters Strongly Behind Whitmer Approach 

 

* By a margin of 63.7%-32.8%, Michigan voters approve of Governor Whitmer’s handling of the Covid pandemic.   44.7% 

STRONGLY APPROVE of her performance, 25.3% STRONGLY DISAPPROVE of her performance. 

 

 * 96.2% of Democratic voters approve of the Governor’s performance – with 81.0% strongly approving. 

 

* 78.5% of Republican voters disapprove of the Governor’s performance.   19.3% of Republican voters approve of her 

performance.   64.4% of Republican voters strongly disapprove of the Governor’s performance. 

 

* Independent voters strongly approve of Governor Whitmer’s performance by a margin of 65.3%-27.5%.  39.7% of 

Independent voters strongly approve while 22.4% of Independent voters strongly disapprove. 
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* Michigan voters were asked if the state is opening up too fast, too slowly or about right.    

 

 58.5% Michigan opening about right. 

 32.3% Michigan opening too slowly. 

 7.0%.  Michigan opening too fast.    

 

 Only Republican voters believe Michigan is opening too slowly. 

 

 51.2% of out-state voters believe Michigan is opening about right while 40.3% say the state is opening too slowly. 

 65.5% of metro voters believe Michigan is opening about right while 24.8% say the state is opening too slowly.    

 

Much has been made about the Upper Peninsula and Northern Michigan opening earlier.   But 50.0% of voters in that region 

believe Michigan is opening about right while 39.7% say Michigan is opening too slowly. 

 

* Michigan voters were asked if Michigan’s response has or has not been clear and easy to understand. 

 

 62.3% said it was clear and easy to understand.   34.7% said Michigan’s response was not clear and easy to understand.    

Only Republican voters said Michigan’s response was not clear and easy to understand.   By a margin of 66.7%-30.8%, 

Independent voters said Michigan’s response was clear and easy to understand. 

 

By a narrow margin of 47%-53%, voters in Macomb County believe the Michigan’s response was not clear and easy.  In 

northern Michigan, voters say Michigan’s response was clear and easy 54%-45%. 

 

* Michigan voters were asked if Michigan’s response made sense.   By a margin of 66.8%-29.2, Michigan voters believe the 

state’s response has made sense. 

 

 Again, only Republican voters believe the state’s response does not make sense by a margin of 32.6%-60.0%.    

 

Other than Republican voters, every other demographic group and every region of the state believes Michigan’s response has 

made sense. 
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* But by a margin of 65.8%-31.8%, Michigan voters strongly support opening some business by region as compared to 

treating all areas of the state the same.    

 

Every region of the state overwhelmingly supports opening some regions before others, except voters in Detroit.   By a margin 

of 45%-53%, Detroit voters say every region should be treated the same. 

 

 

69% of Michigan Voters Say Protests Send the Wrong Message 

 

* Michigan votes were asked if recent protests occurring at the State Capitol sent the right message or the wrong message.   By 

an overwhelming margin of 22.0%-68.7%, Michigan voters believe the protests send the wrong message. 

 

 The only voters who think the protests send the right message are Strong Republican voters at 51.1%-34.8%.    

 

 Independent voters think the protests send the wrong message by a margin of 17.3%-69.9%.    

 

 There is no region of the state that believes the protests send the right message.    

 

* By a margin of 57.6%-30.3%, Strong Republican men believe the protests send the right message.   Republican women 

believe the protests send the right message by a margin of 44.9%-39.1%. 

 

In particular, it is Republican men between the ages of 40-54 that believe the protests send the right message.   The chart 

below looks at Strong Republican men by age group and whether they think the protests send the right or wrong message. 

 

 GOP Men  18-29  30-39  40-49  50-64  65+ 

 Right Message  36.8%  37.5%  62.5%  64.3%  43.8% 

 Wrong Message 36.8%  56.3%  29.2%  25.0%  56.3% 

 

 

 

 

 

 



Michigan Covid-19 May 2020 Survey 

Glengariff Group, Inc.   

Detroit Regional Chamber  

9 

Who Do Voters Trust On Covid? 

 

* Voters were given ten different sources of information and asked to rate them on a one to ten scale for how much they trusted  

each source to give them accurate information on Covid.   Medical providers were, far and away, the most trusted sources of 

information.    

 

 8.7 Your doctor 

 8.2 Medical professionals 

 7.0 Dr. Anthony Fauci 

 6.1 Governor Whitmer 

 6.1 Your friends and family 

 5.3 Your local newspaper or local tv news 

 4.5 National news like NBC, CBS and ABC 

 4.4 President Trump 

 4.3 Cable news like CNN, FOX and MSNBC 

 2.4 Posts on social media like Facebook 

 

 The chart below ranks the top three trusted sources by party affiliation. 

 

 Democrats    Independents    Republicans    

 Medical Professionals (8.9)  Your Doctor  (8.6)   Your Doctor (8.6) 

 Your Doctor. (8.8)   Medical Professionals (8.1)  President Trump. (7.6) 

 Dr. Fauci (8.6)    Dr. Fauci. (6.9)   Medical Professionals (7.5) 

 

Not surprising, President Trump and Governor Whitmer receive strongly different ratings based on party affiliation.   While 

Independent voters rate Governor Whitmer at 6.1, they rate President Trump at only 4.2. 

 

 Party Affiliation  Trump Rating  Whitmer Rating 

 Strong Democratic  1.9   8.3 

 Lean Democratic  2.4   7.6 

 Independent   4.2   6.1 

 Lean Republican  6.9   4.4 

 Strong Republican  7.6   3.1 
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Michiganders Will Approach the Economic Future ‘Gradually’/ No Rush to Re-engage 

 

* Voters were read thirteen different locations.   Using a one to ten-point scale, they were asked if that location were to open 

next week, how comfortable would they be to go that location.     The chart below indicates that Michigan voters will take a 

‘gradual’ approach to re-engaging with the economy.   They will prioritize smaller, essential interactions to larger settings 

with the singular exception of being ready to be part of small group gatherings again.    

 

 7.4 Grocery Store 

 6.9 Your Doctor’s Office 

 6.6 Small Group Gatherings of 10 People 

 6.0 The Hospital for a Medical Procedure 

 5.8 A Smaller Retail Store 

 5.3 Church and Religious Service 

 4.5 Universities 

 4.4 K-12 Schools 

 4.3 A Sit-Down Restaurant 

 3.9 The Mall 

 3.6 A Movie Theatre 

 3.2 A Sporting Event 

 3.0 A Concert 

 

 Republican voters are substantially more prepared to interact in all of these settings as compared to Democratic and 

Independent voters.    

 

 African American voters by a wide margin will be the most reluctant to engage in any of these settings – more so than voters 

over the age of 65.  
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80% of Michiganders Self-Report Wearing Masks/ Young GOP Men Not Wearing Masks 

 

* 80.7% of Michigan voters report they wear a mask when they go out.   11.0% said they do not wear a mask.   7.8% of voters 

report they sometimes wear a mask.    

 

The chart below looks at self-reported mask usage by party affiliation.   Only 60.7% of Strong Republican voters say they wear 

a mask.   

 

 

 Party Affiliation  Yes  No  Sometimes 

 Strong Democratic  95.7%  1.6%  2.2% 

 Lean Democratic  95.5%  2.3%  2.3% 

 Independent   79.5%  10.9%  9.6% 

 Lean Republican  69.0%  15.5%  13.8% 

 Strong Republican  60.7%  25.2%  13.3% 

 

 88.8% of women wear a mask compared to only 71.9% of men who wear a mask.    

 

Again, the difference appears to be Republican men.   While 72.5% of Republican women wear a mask, only 48.5% of 

Republican men wear a mask.   In particular, it is Republican men UNDER 50 who do not wear a mask.   The chart below 

looks as mask usage among Republican men by age break: 

 

 Republican Men  Yes  No  Sometimes 

 18-29    42.1%  42.1%  15.8% 

 30-39    56.3%  31.3%  12.5% 

 40-49    41.7%  45.8%  12.5% 

 50-64    53.6%  17.9%  25.0% 

 65+    68.8%  12.5%  12.5% 

 

 

 

 

 



Michigan Covid-19 May 2020 Survey 

Glengariff Group, Inc.   

Detroit Regional Chamber  

12 

* By a margin of 74.5%-16.5%, Michigan voters believe businesses should be required to have their employees and customers  

wear face masks.    

 

Strong Republican voters rate the lowest at only 60.7% believe business should be required to have employees and customers 

in face masks.   96% of Strong Democratic voters and 80% of Independent voters believe face masks should be required.    

 

While 92% of voters over 65 support the mask requirement, only 70% of voters 18-29 support the mask requirement.    

 

 

Financial and Food Emergencies Have Eased from April Survey 

 

* As with our April survey, voters were asked if the effect of Covid on their household finances has been catastrophic, major, 

minor or no effect at all.    The chart below compares the April findings to the May findings. 

 

 In April, 47% of residents said the financial effect had been catastrophic or major.   In May, that number dropped to 24%.    

 

 Effect  April May 

 Catastrophic 12% 5% 

 Major  35% 19% 

 Minor  36% 46% 

 No Effect 15% 28% 

 

The hardest financial implications appear to be for employees of businesses with less than ten people – 34.3% of those 

individuals said the results had been catastrophic or major. 

 

Two categories of workers appear to face the largest financial implications:   Those working, but working reduced hours, and 

those who have been furloughed or laid off.   Among those working reduced hours 42.3% say the financial implications are 

catastrophic or major.   Among those furloughed/laid off, 45.2% say the financial implications are catastrophic or major – this 

is a drop from 69% in April. 
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* 16.0% of Michigan residents continue to be worried about putting food on their table.   This figure represents a drop from 26% 

in April.    

 

 24% of furloughed/laid off workers continue to be worried about putting food on their table – a reduction from 54% in the 

April survey. 

 

 But 23% of those workers working reduced hours continue to be worried about putting food on their table.   

 

 

Workers Largely Ready to Return to Work; Small Business Workers Most Comfortable 

 

* 66.1% of Michigan workers said they feel safe going back to work.   45.7% said they feel very safe while 20.4% feel 

somewhat safe.    

 

* 32.7% of Michigan workers do not feel safe going to back to work yet.   With 16.6% feeling very unsafe.    

 

* People who work for businesses with less than 25 employees are most comfortable with going back to work.   The chart below 

looks at safe versus unsafe by the size of the workers’ business. 

 

 Number of Employees Safe  Unsafe 

 1-10    76.3%  21.9% 

 11-25    83.3%  16.7% 

 26-100    58.7%  41.3% 

 101-500   63.3%  35.0% 

 500+    50.0%  47.2% 

 

Outstate workers feel safe going to work by a margin of 78.7%-19.7%.   But Detroit Metro workers only feel safe by a margin 

of 53.8%-45.2%. 

 

Men feel safe going back to work by a margin of 73.7%-23.7%.   But women feel safe by a margin of 58.3%-41.7%.    

 

 



Michigan Covid-19 May 2020 Survey 

Glengariff Group, Inc.   

Detroit Regional Chamber  

14 

* Of particular note is that African American workers are the least confident about going back to work.   By a margin of 40.0%-

57.8% African American workers feel unsafe going back to work.   White workers feel safe by a margin of 70.8%-28.2%. 

 

* By a margin of 77.0%-19.6%, workers trust their work place to keep them safe.   This is an increase from 60% in April.    

 

 

Workers Support Three Major Safety Precautions 

 

* Workers were read four different things their workplace might do to keep them safe at work.   For each, respondents were 

asked to rate on a one to ten scale how safe that would make them feel.   Three of the four rated in a range from 7.2 to 7.6.    

 

 7.6 Require that everyone maintains at least a six foot distance from each other. 

 7.4 Require that everyone wears a mask during the work day. 

 7.2 Require that everyone has their temperature checked as they come into work. 

 

* But when ask about requiring employees to get a vaccine once it is available, that measure only rated a 5.9.    

 

* When asked in an open-ended question what one thing employers could do to make them more comfortable, seven different 

answers rose above 5%. 

 

 11.5%  Require masks 

 10.5%  Follow CDC guidelines 

 9.2%  Maintain social distancing/ or allow work at home.   

 9.2%  Conduct extreme cleaning and sanitizing 

 7.1%  Provide personal protection equipment 

 6.1%  Screen upon entering the facility 

 5.9%  Have open communication with workers 
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MICHIGAN COVID SURVEY 

MAY 2020 

 

 

Hello, my name is _________.   I’m not selling anything.   I’m doing a short survey on the opinions of Michigan residents.  It should 

take about six minutes. 

 

A. Are you registered to vote at the address I am calling? 

 

 1. Yes….CONTINUE      100.0% (600) 

 2. No….TERMINATE 

 

1. Can you tell me in what county you vote in?   IF WAYNE, ASK:   WOULD THAT BE IN THE CITY OF DETROIT OR 

OUTSIDE OF THE CITY OF DETROIT? 

 

  

 1. UP/North       13.0%  (78) 

 2. West        11.2%  (67) 

 3. Southwest       8.3%  (50) 

 4. Mid Michigan       8.7%  (52) 

 5. East Central       7.7%  (46) 

 6. Oakland       13.2%  (79) 

 7. Macomb       8.5%  (51) 

 8. Wayne        11.7%  (70) 

 9. City of Detroit       6.7%  (40) 

 10. Remainder of Detroit MSA     11.2%  (67) 

 

2. CODE: 

 

 1. Outstate       48.8%  (293) 

  (UP/North West, Southwest, Mid, East Central) 

 2. Metro Detroit       51.2%  (307) 



Michigan Covid-19 May 2020 Survey 

Glengariff Group, Inc.   

Detroit Regional Chamber  

16 

  (Oakland, Macomb, Wayne, Detroit, Detroit MSA) 

 

 

3. I would like to ask you some questions about how you view the current crisis about COVID 19.   Would you say that COVID 

is or is not a threat to public health? 

 

 1. Is a threat       86.3%  (518) 

 2. Is not a threat       9.8%  (59) 

 3. Don’t Know/ Refused…DO NOT OFFER   3.8%  (23) 

 

4. When it comes to COVID are you more worried about your health or are you more worried about your financial situation? 

 

 1. Health        55.5%  (333) 

 2. Financial Situation      21.7%  (130) 

 3. Both equally…DO NOT OFFER    19.2%  (115) 

 4. Don’t Know/ Refused…DO NOT OFFER   3.7%  (22) 

 

5. Would you say the health threat of COVID has or has been exaggerated, downplayed or balanced? 

 

 1. Has been exaggerated      32.2%  (193)  

 2. Has been downplayed      20.8%  (125) 

 3. Has been balanced      38.7%  (232) 

 4. Don’t Know/ Refused…DO NOT OFFER   8.3%  (50) 

 

6. Which statement more closely reflects your current position on COVID?  [READ/ ROTATE 1-2] 

 

1. The economic damage is worse than the health damage.     

We need to quickly get our economy up and running again. 25.7%  (154) 

2. So that we do not experience a second wave of the illness,  

we need to reopen our economy gradually.   71.7%  (430) 

 3. Don’t Know/ Refused…DO NOT OFFER   2.7%  (16) 
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7. Which statement more closely reflects your current position on COVID?  [READ 1-3] 

 

1.         We just need to re-start the economy and get people  

back to work.   We can’t let the economic damage be  

worse than the illness.      13.3%  (80) 

2. For now, we will need to learn to live with COVID.    

So we need to start getting the economy going again, 

but with protections in place to try and keep as many 

people safe as possible.     58.3%  (350) 

3. The top priority must be health care and saving lives  

until a vaccine is developed even if it means the  

economy suffers.         26.0%  (156) 

4. Don’t Know/ Refused…DO NOT OFFER   2.3%  (14) 

 

  

8. I want you to think of how the nation as a whole is handling the COVID pandemic.   Would you say the nation is opening up 

too fast, too slowly or would you say the pace is about right? 

 

 1. Too fast       40.0%  (240) 

 2. Too slowly       20.3%  (122) 

 3. About right       31.8%  (191) 

 4. Don’t Know/ Refused…DO NOT OFFER   7.8%  (47) 

 

9. And would you say you approve or disapprove of President Trump’s handling of the COVID pandemic?   ASK:   WOULD 

THAT BE STRONGLY APPROVE/DISAPPROVE OR JUST SOMEWHAT APPROVE/DISAPPROVE? 

 

 1. Strongly approve      27.0%  (162)  APPROVE:  42.8% 

 2. Somewhat approve      15.8%  (95) 

 3. Somewhat disapprove      7.2%  (43) 

 4. Strongly disapprove      43.2%  (259)  DISAPPROVE: 50.4% 

 5. Neither approve, nor disapprove…DO NOT OFFER 3.5%  (21) 
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 6. Don’t Know/ Refused…DO NOT OFFER   3.3%  (20) 

10. And what about Michigan’s response?   Would you say Michigan is opening up too fast, too slowly or would you say the pace 

is about right? 

 

 1. Too fast       7.0%  (42) 

 2. Too slowly       32.3%  (194) 

 3. About right       58.5%  (351) 

 4. Don’t Know/ Refused…DO NOT OFFER   2.2%  (13) 

 

11. And would you say you approve or disapprove of Governor Whitmer’s handling of the COVID pandemic?    ASK:   WOULD 

THAT BE STRONGLY APPROVE/DISAPPROVE OR JUST SOMEWHAT APPROVE/DISAPPROVE? 

 

 1. Strongly approve      44.7%  (268) APPROVE:  63.7% 

 2. Somewhat approve      19.0%  (114) 

 3. Somewhat disapprove      7.5%  (45) 

 4. Strongly disapprove      25.3%  (152) DISAPPROVE: 32.8% 

 5. Neither approve, nor disapprove…DO NOT OFFER 2.2%  (13) 

 6. Don’t Know/ Refused…DO NOT OFFER   1.3%  (8) 

 

12. Several weeks ago two protests occurred at the State Capitol in Lansing opposing Michigan’s COVID response.   Would you 

say those protests delivered the right message or would you say those protests delivered the wrong message? 

 

 1. Right message       22.0%  (132) 

 2. Wrong message      68.7%  (412) 

 3. Don’t Know/ Refused…DO NOT OFFER   9.3%  (56) 

 

13. Overall, would you say that Michigan’s response to COVID has or has not been easy and clear to understand? 

 

 1. Yes, easy and clear      62.3%  (374) 

 2. No, not easy and clear      34.7%  (208) 

 3. Don’t Know/ Refused….DO NOT OFFER   3.0%  (18) 
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14. Overall, would you say that Michigan’s response to COVID has or has not made sense? 

 

 1. Yes, made sense.      66.8%  (401) 

 2. No, has not made sense.     29.2%  (175) 

 3. Don’t Know/ Refused…DO NOT OFFER   4.0%  (24) 

 

I am going to read you a list of people you might receive information from about the COVID pandemic.   Using a scale of one to ten, I 

want you to tell me how much you trust that person or entity to give you information that will keep you safe.   One means you do not 

trust them at all.   Ten means you trust them completely.    You can choose any number between one and ten. 

 

15. Medical professionals 

         SCORE: 8.2 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 DK/Ref 

2.0% 1.7% 0.5% 1.5% 7.8% 3.7% 7.2% 21.7% 12.0% 41.3% 0.7% 

 

16. Your doctor 

         SCORE: 8.7 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 DK/Ref 

1.3% 0.5% 0.5% 1.2% 4.8% 2.7% 6.7% 16.7% 13.0% 50.3% 2.3% 

 

17. President Trump 

         SCORE: 4.4 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 DK/Ref 

35.0% 7.0% 3.3% 5.3% 11.3% 5.2% 8.7% 10.5% 3.2% 9.5% 1.0% 

 

18. National news like NBC, CBS and ABC 

         SCORE: 4.5 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 DK/Ref 

26.2% 6.2% 5.8% 7.5% 18.2% 7.8% 9.3% 9.3% 1.8% 5.8% 2.0% 
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19. Cable news like CNN, FOX and MSNBC 

         SCORE: 4.3 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 DK/Ref 

22.8% 7.8% 7.7% 8.5% 19.3% 6.2% 8.0% 6.2% 2.3% 5.2% 6.0% 

 

20. Your local newspaper or local tv news 

         SCORE: 5.3 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 DK/Ref 

12.0% 4.3% 8.3% 6.2% 19.0% 12.2% 11.5% 13.0% 3.2% 5.7% 4.7% 

 

21. Governor Whitmer 

         SCORE: 6.1 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 DK/Ref 

18.5% 2.3% 4.0% 3.8% 10.3% 7.3% 12.8% 12.7% 9.2% 18.0% 1.0% 

 

22. Dr. Anthony Fauci 

         SCORE: 7.0 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 DK/Ref 

8.8% 3.0% 3.8% 2.0% 8.7% 5.8% 8.3% 12.3% 10.8% 27.0% 9.3% 

 

23. Posts on social media like Facebook 

         SCORE: 2.4 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 DK/Ref 

47.7% 11.7% 10.5% 5.7% 10.7% 2.0% 1.5% 0.8% 0.8% 0.7% 8.0% 

 

24. Your friends and family 

         SCORE: 6.1 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 DK/Ref 

7.2% 4.3% 5.2% 5.8% 24.5% 8.7% 10.3% 10.5% 4.8% 16.8% 1.8% 
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I’m going to read you some places people typically go.   On a scale of one to ten, please tell me how comfortable you would feel 

going to that location next week if they were to be open.   One means you are not comfortable at all.  Ten means you are very 

comfortable.   You can choose any number between one and ten. 

 

25. Grocery Store 

         SCORE: 7.4 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 DK/Ref 

3.7% 2.7% 2.5% 4.2% 14.8% 7.3% 8.8% 15.2% 4.5% 36.0% 0.3% 

 

26. Church or religious service 

         SCORE: 5.3 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 DK/Ref 

26.0% 6.3% 5.8% 3.2% 12.5% 5.8% 5.8% 6.8% 2.8% 23.2% 1.7% 

 

27. Your doctor’s office 

         SCORE: 6.9 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 DK/Ref 

7.5% 3.2% 4.0% 3.8% 14.7% 7.5% 9.8% 10.8% 6.7% 31.3% 0.7% 

 

28. The hospital for a medical procedure 

         SCORE: 6.0 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 DK/Ref 

12.2% 5.7% 5.7% 6.5% 15.3% 6.8% 9.7% 10.2% 7.5% 19.5% 1.0% 

 

29. A sit-down restaurant 

         SCORE: 4.3 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 DK/Ref 

30.8% 8.8% 9.2% 7.8% 11.5% 5.2% 6.5% 7.2% 1.3% 11.7% 0.0% 

 

30. The mall 

         SCORE: 3.9 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 DK/Ref 

37.0% 10.8% 7.8% 6.0% 10.0% 4.3% 4.8% 5.2% 1.5% 11.2% 1.3% 
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31. A smaller, local retail store.    

         SCORE: 5.8 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 DK/Ref 

12.5% 3.5% 7.2% 8.2% 19.8% 6.7% 10.0% 9.8% 3.2% 18.8% 0.3% 

 

32. A movie theatre 

         SCORE: 3.6 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 DK/Ref 

41.3% 10.3% 8.0% 5.8% 9.2% 3.3% 5.7% 4.2% 0.7% 10.7% 0.8% 

 

33. A concert 

         SCORE: 3.0 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 DK/Ref 

55.0% 8.2% 6.8% 4.2% 7.0% 3.7% 3.0% 3.2% 0.5% 8.0% 0.5% 

 

34. A sporting event 

         SCORE: 3.2 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 DK/Ref 

50.7% 8.7% 7.0% 5.0% 6.8% 4.5% 3.5% 3.5% 0.0% 9.5% 0.8% 

 

35. Small group gatherings of 10 people 

         SCORE: 6.6 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 DK/Ref 

11.7% 2.8% 2.8% 5.3% 15.2% 6.5% 10.3% 12.8% 5.3% 26.8% 0.3% 

 

36. K-12 schools 

         SCORE: 4.4 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 DK/Ref 

31.3% 8.7% 7.3% 6.5% 12.7% 4.0% 5.0% 6.5% 2.3% 14.0% 1.7% 
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37. Universities 

         SCORE: 4.5 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 DK/Ref 

29.0% 8.3% 6.7% 8.5% 14.7% 4.5% 5.3% 6.2% 1.7% 13.7% 1.5% 

 

38. Do you think there are differences by region in Michigan that should allow some businesses to reopen faster than others?   Or 

do you think everyone in the state should be treated the same? 

 

 1. Yes, open some businesses by region    65.8%  (395) 

 2. No, everyone should be treated the same   31.8%  (191) 

 3. Don’t Know/ Depends/ Refused…DO NOT OFFER  2.3%  (14) 

 

39. Would you say you do or do not wear a mask when you go out? 

 

 1. Yes        80.7%  (484) 

 2. No        11.0%  (66)   

 3. Sometimes….ASK:  WHAT DOES IT DEPEND ON? 7.8%  (47) 

 

  _____________________________________________________ 

 4. Don’t Know/ Refused…DO NOT OFFER   0.5%  (3) 

 

40. Should businesses be required to have their employees and customers wear face masks? 

 

 1. Yes        74.5%  (447) 

 2. No        16.5%  (99) 

 3. Depends….DO NOT OFFER     8.0%  (48) 

 4. Don’t Know/ Refused…DO NOT OFFER   1.0%  (6) 
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41. How would you describe the impact of COVID has had on your household finances?   Would you say it has been a 

catastrophic effect, a major effect, a minor effect or no effect at all? 

 

 1. Catastrophic       5.0%  (30) 

 2. Major effect       18.8%  (113) 

 3. Minor effect       46.3%  (278) 

 4. No effect at all       27.7%  (166) 

 5. A positive effect      1.7%  (10) 

 6. Not Sure/ Don’t Know/ Refused…DO NOT OFFER 0.5%  (3) 

 

42. Are you worried or not worried about being able to put food on your table during the COVID crisis? 

  

 1. Worried       16.0%  (96) 

 2. Not Worried       83.7%  (502) 

 3. Don’t Know/ Refused…DO NOT OFFER   0.3%  (2) 

 

43. Would you say you have or have not lost health insurance as a result of the COVID crisis? 

 

 1. Have lost       2.2%  (13) 

 2. Have not lost       95.3%  (572) 

 3. Other ______________DO NOT OFFER   0.5%  (3) 

 4. Did not have insurance….DO NOT OFFER   1.5%  (9) 

 5. Don’t Know /Refused….DO NOT OFFER   0.5%  (3) 
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44. Which of the following best describes your current work status during the COVID crisis. 

 [READ 1-5] 

 

 1. You are working like you did before/ Q47   16.3%  (98) 

 2. You are working like you did, but with much   8.7%  (52) 

fewer hours/ Q47 

 3. You are continuing to work, but doing    19.3%  (116) 

it from home./ Q47     

 4. You have been furloughed, laid off or unable to  21.0%  (126) 

 work because of COVID./Q45 

 5. You were not working prior to COVID./ Q55  34.7%  (208) 

 

45. As a result of COVID, have you been forced to file for unemployment benefits? 

 

 1. Yes        81.0%  (102) 

 2. No        18.3%  (23) 

 3. Don’t Know/ Refused…DO NOT OFFER   0.8%  (1) 

 

46. And have you been success in filing your unemployment claim or not? 

 

 1. Yes        66.7%  (84) 

 2. No        20.6%  (26) 

 3. Don’t Know/ Refused…DO NOT OFFER   12.7%  (16) 

 

47. And how many total people would you say work in your workplace? 

 

 1. 1-10        29.1%  (114) 

 2. 11-25        12.2%  (48) 

 3. 26-100        23.5%  (92) 

 4. 101-500       15.3%  (60) 

 5. More than 500       17.9%  (70) 

 6. Don’t Know/ Refused…DO NOT OFFER   2.0%  (8) 
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48. Would you feel safe or not safe going to work?   ASK:   WOULD THAT BE VERY OR SOMEWHAT SAFE/UNSAFE? 

 

 1. Very safe       45.7%  (179) 

 2. Somewhat safe      20.4%  (80) 

 3. Somewhat unsafe      16.1%  (63) 

 4. Very unsafe       16.6%  (65) 

 5. Don’t Know/ Refused…DO NOT OFFER   1.3%  (5) 

 

49. Would you say you do or do not trust your work place to keep you safe?    

 

 1. Yes, trust       77.0%  (302) 

 2. No, do not trust      19.6%  (77) 

 3. Don’t Know/ Refused…DO NOT OFFER   3.3%  (13) 

 

I am going to read you three things your work place might do to increase your safety at work.   One a one to ten scale, please tell me 

how safe that would make you feel about going to work.   One means it does not make you feel safe at all.   Ten means it makes you 

feel very safe.   You can choose any number between one and ten. 

 

50. Require that everyone has their temperature checked as they come into work. 

         SCORE:  7.2 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 DK/REF 

9.2% 2.3% 2.8% 2.3% 13.0% 4.1% 9.7% 9.4% 6.1% 38.8% 2.3% 

 

51. Require that everyone wears a mask during the work day. 

         SCORE:  7.4 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 DK/REF 

10.2% 1.3% 1.8% 1.8% 14.5% 4.6% 6.6% 9.2% 6.1% 42.3% 1.5% 

 

52. Require that everyone maintains at least a six-foot distance from each other.    

         SCORE:  7.6 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 DK/REF 

6.9% 1.0% 1.8% 1.8% 14.3% 5.4% 7.1% 11.0% 6.1% 41.8% 2.8% 
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53. When a vaccine is available, require that all employees are vaccinated before coming to work. 

         SCORE:  5.9 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 DK/Ref 

29.6% 2.3% 2.3% 0.8% 8.9% 2.8% 5.6% 7.7% 4.8% 31.4% 3.8% 

 

54. What is the MOST IMPORTANT THING your employer can do to make you feel more confident that coming back to work 

will be safe for you? 

 

 What is the MOST IMPORTANT THING 

 your employer can do to make you feel more 

 confident that coming back to work will be safe 

 for you? Number Percent 

 Require masks 45 11.5 % 

 Enforced hand washing 12 3.1 % 

 Provide personal protection equipment 28 7.1 % 

 Social distancing/ Work from home 36 9.2 % 

 Check and monitor temperatures 5 1.3 % 

 Extensive cleaning and sanitizing 36 9.2 % 

 Open and honest communication 23 5.9 % 

 Give us a bonus or raise 4 1.0 % 

 Have people screened and tested before they come in 24 6.1 % 

 Require vaccinations 15 3.8 % 

 Follow a safety plan/CDC guidelines 41 10.5 % 

 Wait/ Be patient 11 2.8 % 

 I work alone 6 1.5 % 

 They're doing what they can/ I feel safe 20 5.1 % 

 Just open/ Let us decided 10 2.6 % 

 Misc 2 0.5 % 

 Don't Know/ Refused/ Nothing 74 18.9 % 

 Total 392 100.0 % 
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Now just a few questions for statistical purposes. 

 

55. Generally speaking, would you say you tend to vote mostly for Republican candidates, do you vote mostly for Democratic 

candidates, or would you say you vote equally for both Republican and Democratic candidates?   IF VOTE EQUALLY ASK:   

WOULD YOU SAY YOU LEAN MORE TO THE DEMOCRATIC PARTY ORMORE TO THE REPUBLICAN PARTY, 

OR WOULD YOU SAY YOU ARE AN INDEPENDENT VOTER? 

 

 1. Strongly Democratic      30.7%  (184) 

 2. Lean Democratic      7.3%  (44) 

 3. Independent       26.0%  (156) 

 4. Lean Republican      9.7%  (58) 

 5. Strong Republican      22.5%  (135) 

 6. Other/ Refused/ Don’t Know….DO NOT OFFER  3.8%  (23) 

 

56. What would be the last year of schooling you completed? 

 

 1. High school graduate or less     21.3%  (128)  

 2. Vocational training/ Some Community College/ Some coll 30.7%  (184) 

 3. College graduate      47.0%  (282) 

 4. Don’t Know/ Refused…DO NOT OFFER   1.0%  (6) 

 

57. Could you please tell me in what year you were born? 

 

 1. 18-29  (1991-2002)     13.7%  (82) 

 2. 30-39  (1981-1990)     18.2%  (109) 

 3. 40-49  (1971-1980)     18.5%  (111) 

 4. 50-64  (1956-1970)     30.7%  (184) 

 5. 65+  (1955 and before)    18.3%  (110) 

 6. Don’t Know/ Refused…DO NOT OFFER   0.7%  (4) 
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58. And what is your race or ethnic background? 

 

 1. Caucasian       77.5%  (465) 

 2. African American      13.7%  (82) 

 3. Hispanic/ Puerto Rican/ Mexican American   1.2%  (7) 

 4. Asian        0.2%  (1) 

 5. Mixed Race….DO NOT OFFER    1.5%  (9) 

 6. Native American      0.8%  (5) 

 7. Other/ Don’t Know/ Refused…DO NOT OFFER  5.2%  (31) 

 

59. Are you currently covered by some form of health insurance?   IF YES, ASK:   Are you covered by employer provided 

insurance, private insurance, Medicare or Medicaid? 

 

 1. Not covered       3.7%  (22) 

 2. Yes, employer insurance     59.0%  (354) 

 3. Yes, private insurance      8.3%  (50) 

 4. Yes, Medicare       17.8%  (107) 

 5. Yes, Medicaid       8.8%  (53) 

 6. Don’t Know/ Not Sure, Refused…DO NOT OFFER 2.3%  (14) 

 

60. Gender:   BY OBSERVATION 

 

 1. Male        48.0%  (288) 

 2. Female        52.0%  (312) 

 

61. Telephone 

 

 1. Cell        40.0%  (240) 

 2. Landline       60.0%  (360) 
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3. I would like to ask you some questions about how you view the current crisis about COVID 19.   Would you say that COVID 

is or is not a threat to public health? 

 

  Threat  Not Threat 

Out  80.5%  14.3%  

Metro  91.9%  5.5% 

 

Strong Dem 98.4%  1.6% 

Lean Dem 97.7%  0.0% 

Independent 86.5%  7.1% 

Lean GOP 86.2%  13.8% 

Strong GOP 67.4%  24.4% 

 

High  85.9%  8.6% 

Some Post 82.1%  12.0% 

College 89.0%  9.2% 

 

18-29  85.4%  11.0% 

30-39  82.6%  11.9% 

40-49  83.8%  14.4% 

50-64  87.5%  8.2% 

65+  90.9%  5.5% 

 

White  84.1%  11.8% 

Afr Amer 96.3%  2.4% 

 

Male  81.9%  14.6% 

Female  90.4%  5.4% 
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4. When it comes to COVID are you more worried about your health or are you more worried about your financial situation? 

 

  Health  Financial  Both Equally 

Out  52.6%  28.0%   15.4% 

Metro  58.3%  15.6%   22.8% 

 

Strong Dem 72.8%  7.1%   17.9% 

Lean Dem 72.7%  11.4%   15.9% 

Independent 53.8%  20.5%   23.7% 

Lean GOP 43.1%  27.6%   19.0% 

Strong GOP 36.3%  43.7%   14.1% 

 

High  55.5%  14.8%   25.8% 

Some Post 52.2%  25.5%   15.8% 

College 57.8%  22.0%   18.4% 

 

18-29  43.9%  32.9%   19.5% 

30-39  47.7%  27.5%   22.9% 

40-49  49.5%  27.9%   18.0% 

50-64  63.0%  17.4%   16.3% 

65+  65.5%  8.2%   20.9% 

 

White  54.4%  24.5%   17.0% 

Afr Amer 67.1%  4.9%   26.8% 

 

Male  51.0%  26.0%   18.1% 

Female  59.6%  17.6%   20.2% 
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5. Would you say the health threat of COVID has or has been exaggerated, downplayed or balanced? 

 

  Exaggerated Downplayed  Balanced 

Out  41.3%  17.1%   35.8% 

Metro  23.5%  24.4%   41.4% 

 

Strong Dem 5.4%  39.1%   50.0%  

Lean Dem 9.1%  40.9%   38.6% 

Independent 32.1%  14.7%   40.4% 

Lean GOP 46.6%  5.2%   39.7% 

Strong GOP 70.4%  3.7%   20.0% 

 

High  32.0%  18.8%   37.5% 

Some Post 36.4%  25.0%   31.0% 

College 29.4%  18.8%   44.3% 

 

18-29  37.8%  17.1%   41.5% 

30-39  33.0%  18.3%   35.8% 

40-49  44.1%  18.0%   28.8% 

50-64  32.1%  18.5%   41.8% 

65+  15.5%  32.7%   44.5% 

 

White  37.0%  16.1%   39.4% 

Afr Amer 4.9%  46.3%   40.2% 

 

Male  37.8%  18.4%   35.1% 

Female  26.9%  23.1%   42.0% 
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6. Which statement more closely reflects your current position on COVID?  [READ/ ROTATE 1-2] 

 

  Economic Illness 

Out  31.7%  66.6% 

Metro  19.9%  76.5% 

 

Strong Dem 5.4%  93.5% 

Lean Dem 4.5%  88.6% 

Independent 20.5%  76.9% 

Lean GOP 41.4%  53.4% 

Strong GOP 60.7%  36.3% 

 

High  26.6%  71.9% 

Some Post 25.0%  72.3% 

College 25.5%  71.3% 

 

18-29  32.9%  64.6% 

30-39  25.7%  70.6% 

40-49  35.1%  63.1% 

50-64  21.2%  76.6% 

65+  18.2%  79.1% 

 

White  29.7%  67.3% 

Afr Amer 3.7%  96.3% 

 

Male  32.6%  64.2% 

Female  19.2%  78.5% 
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7. Which statement more closely reflects your current position on COVID?  [READ 1-3] 

 

  Restart  Live With  Vaccine 

Out  16.0%  66.2%   15.7% 

Metro  10.7%  50.8%   35.8% 

 

Strong Dem 2.2%  50.0%   45.1% 

Lean Dem 0.0%  56.8%   36.4% 

Independent 11.5%  63.5%   22.4% 

Lean GOP 17.2%  72.4%   6.9% 

Strong GOP 31.9%  60.0%   8.1% 

 

High  14.1%  63.3%   21.9% 

Some Post 14.1%  58.7%   26.1% 

College 12.4%  56.0%   27.7% 

 

18-29  17.1%  65.9%   13.4% 

30-39  13.8%  67.0%   16.5% 

40-49  18.9%  56.8%   23.4% 

50-64  11.4%  58.2%   28.8% 

65+  8.2%  45.5%   42.7% 

 

White  15.1%  62.6%   19.6% 

Afr Amer 3.7%  35.4%   59.8% 

 

Male  19.8%  55.6%   21.5% 

Female  7.4%  60.9%   30.1% 
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8. I want you to think of how the nation as a whole is handling the COVID pandemic.   Would you say the nation is opening up 

too fast, too slowly or would you say the pace is about right? 

 

  Fast  Slowly   About Right 

Out  32.4%  26.6%   31.4% 

Metro  47.2%  14.3%   32.2% 

 

Strong Dem 67.4%  4.3%   21.2% 

Lean Dem 61.4%  0.0%   29.5% 

Independent 35.9%  17.9%   37.8% 

Lean GOP 19.0%  31.0%   43.1% 

Strong GOP 10.4%  47.4%   35.6% 

 

High  34.4%  19.5%   37.5% 

Some Post 36.4%  22.3%   34.2% 

College 45.0%  19.1%   27.7% 

 

18-29  29.3%  22.0%   39.0% 

30-39  34.9%  21.1%   34.9% 

40-49  34.2%  29.7%   31.5% 

50-64  46.7%  17.4%   26.1% 

65+  47.3%  13.6%   34.5% 

 

White  33.8%  22.8%   34.6% 

Afr Amer 72.0%  3.7%   23.2% 

 

Male  33.7%  22.9%   34.7% 

Female  45.8%  17.9%   29.2% 
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9. And would you say you approve or disapprove of President Trump’s handling of the COVID pandemic?   ASK:   WOULD 

THAT BE STRONGLY APPROVE/DISAPPROVE OR JUST SOMEWHAT APPROVE/DISAPPROVE? 

 

  Strongly Somewhat  Somewhat  Strongly 

  Approve  Approve  Disapprove  Disapprove 

Out  30.7%  21.5%   6.8%   34.8% 

Metro  23.5%  10.4%   7.5%   51.1% 

 

Strong Dem 1.6%  6.5%   8.7%   81.5% 

Lean Dem 0.0%  11.4%   6.8%   75.0% 

Independent 17.9%  21.2%   7.7%   39.1% 

Lean GOP 55.2%  27.6%   6.9%   6.9% 

Strong GOP 68.9%  18.5%   5.2%   2.2% 

 

High  27.3%  23.4%   3.1%   38.3% 

Some Post 33.7%  14.7%   6.0%   40.2% 

College 22.3%  13.1%   9.6%   47.5% 

 

18-29  23.2%  25.6%   9.8%   36.6% 

30-39  18.3%  21.1%   6.4%   39.4%  

40-49  39.6%  13.5%   10.8%   31.5% 

50-64  31.0%  12.5%   7.6%   45.1% 

65+  19.1%  11.8%   1.8%   60.0% 

 

White  31.8%  17.8%   7.7%   36.3% 

Afr Amer 3.7%  8.5%   4.9%   76.8% 

 

Male  33.0%  15.6%   6.6%   39.2% 

Female  21.5%  16.0%   7.7%   46.8% 
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10. And what about Michigan’s response?   Would you say Michigan is opening up too fast, too slowly or would you say the pace 

is about right? 

 

  Fast  Slowly  About Right 

Out  5.8%  40.3%  51.2% 

Metro  8.1%  24.8%  65.5% 

 

Strong Dem 9.8%  3.3%  85.3% 

Lean Dem 13.6%  2.3%  84.1% 

Independent 5.1%  28.2%  62.8% 

Lean GOP 1.7%  56.9%  37.9% 

Strong GOP 3.7%  77.0%  18.5% 

 

High  10.2%  30.5%  57.8% 

Some Post 6.0%  34.8%  55.4% 

College 6.0%  31.6%  61.0% 

 

18-29  2.4%  34.1%  59.8% 

30-39  11.9%  29.4%  54.1% 

40-49  3.6%  41.4%  55.0% 

50-64  7.6%  32.1%  58.7% 

65+  8.2%  25.5%  64.5% 

 

White  5.8%  38.3%  54.2% 

Afr Amer 13.4%  4.9%  79.3% 

 

Male  6.6%  38.2%  52.1% 

Female  7.4%  26.9%  64.4% 
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11. And would you say you approve or disapprove of Governor Whitmer’s handling of the COVID pandemic?    ASK:   WOULD 

THAT BE STRONGLY APPROVE/DISAPPROVE OR JUST SOMEWHAT APPROVE/DISAPPROVE? 

 

  Strongly Somewhat  Somewhat  Strongly 

  Approve Approve  Disapprove  Disapprove 

Out  37.5%  17.1%   8.2%   33.4% 

Metro  51.5%  20.8%   6.8%   17.6% 

 

Strong Dem 81.0%  15.2%   1.6%   1.6% 

Lean Dem 65.9%  27.3%   2.3%   4.5% 

Independent 39.7%  25.6%   5.1%   22.4% 

Lean GOP 15.5%  24.1%   20.7%   36.2% 

Strong GOP 8.9%  10.4%   14.1%   64.4% 

 

High  41.4%  24.2%   5.5%   25.0% 

Some Post 42.9%  15.8%   8.2%   28.3% 

College 47.5%  18.4%   8.2%   23.4% 

 

18-29  37.8%  22.0%   9.8%   25.6% 

30-39  34.9%  24.8%   8.3%   23.9% 

40-49  41.4%  18.9%   9.0%   29.7% 

50-64  46.7%  19.0%   7.6%   24.5% 

65+  60.0%  10.9%   3.6%   22.7% 

 

White  38.9%  19.4%   8.6%   29.5% 

Afr Amer 75.6%  19.5%   2.4%   1.2% 

 

Male  35.1%  22.2%   8.3%   29.9% 

Female  53.5%  16.0%   6.7%   21.2% 
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12. Several weeks ago two protests occurred at the State Capitol in Lansing opposing Michigan’s COVID response.   Would you 

say those protests delivered the right message or would you say those protests delivered the wrong message? 

 

  Right  Wrong 

Out  28.0%  62.1% 

Metro  16.3%  74.9% 

 

Strong Dem 3.8%  92.4% 

Lean Dem 2.3%  90.9% 

Independent 17.3%  69.9% 

Lean GOP 37.9%  55.2% 

Strong GOP 51.1%  34.8% 

 

High  20.3%  64.1% 

Some Post 27.2%  65.2% 

College 19.1%  73.0% 

 

18-29  22.0%  62.2% 

30-39  16.5%  71.6% 

40-49  29.7%  61.3% 

50-64  22.3%  69.6% 

65+  19.1%  76.4% 

 

White  25.2%  65.8% 

Afr Amer 2.4%  87.8% 

 

Male  27.1%  64.2% 

Female  17.3%  72.8% 
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13. Overall, would you say that Michigan’s response to COVID has or has not been easy and clear to understand? 

 

  Yes  No 

Out  56.7%  41.3% 

Metro  67.8%  28.3% 

 

Strong Dem 78.8%  19.0%  

Lean Dem 77.3%  15.9% 

Independent 66.7%  30.8% 

Lean GOP 46.6%  48.3% 

Strong GOP 37.8%  59.3% 

 

High  64.8%  32.0% 

Some Post 60.3%  36.4% 

College 62.8%  34.4% 

 

18-29  65.9%  28.0% 

30-39  56.9%  41.3% 

40-49  67.6%  31.5% 

50-64  59.2%  39.7% 

65+  64.5%  28.2% 

 

White  60.0%  37.2% 

Afr Amer 78.0%  19.5% 

 

Male  55.2%  41.3% 

Female  68.9%  28.5% 
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14. Overall, would you say that Michigan’s response to COVID has or has not made sense? 

 

  Yes  No 

Out  62.5%  34.8% 

Metro  71.0%  23.8% 

 

Strong Dem 92.4%  4.3% 

Lean Dem 90.9%  9.1% 

Independent 68.6%  26.9% 

Lean GOP 44.8%  53.4% 

Strong GOP 32.6%  60.0% 

 

High  67.2%  27.3% 

Some Post 63.0%  32.1% 

College 69.1%  28.0% 

 

18-29  63.4%  28.0% 

30-39  65.1%  31.2% 

40-49  62.2%  36.9% 

50-64  66.8%  28.8% 

65+  76.4%  20.9% 

 

White  63.7%  32.3% 

Afr Amer 87.8%  9.8% 

 

Male  61.8%  34.0% 

Female  71.5%  24.7% 
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15. Medical professionals 

 

  SCORE 

Out  8.1 

Metro  8.4 

 

Strong Dem 8.9 

Lean Dem 8.8 

Independent 8.1 

Lean GOP 7.8 

Strong GOP 7.5 

 

High  8.0 

Some Post 8.0 

College 8.5 

 

18-29  8.3 

30-39  8.5 

40-49  7.8 

50-64  8.3 

65+  8.3 

 

White  8.3 

Afr Amer 8.4 

 

Male  8.2 

Female  8.3 
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16. Your doctor 

 

  SCORE 

Out  8.6 

Metro  8.8 

 

Strong Dem 8.8 

Lean Dem 9.0 

Independent 8.6 

Lean GOP 8.3 

Strong GOP 8.6 

 

High  8.4  

Some Post 8.6 

College 8.9 

  

18-29  8.6 

30-39  8.7 

40-49  8.5 

50-64  8.8 

65+  8.7 

 

White  8.7 

Afr Amer 8.5 

 

Male  8.7 

Female  8.7 
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17. President Trump 

 

  SCORE 

Out  4.9 

Metro  4.0 

 

Strong Dem 1.9 

Lean Dem 2.4 

Independent 4.2 

Lean GOP 6.9 

Strong GOP 7.6 

 

High  4.8 

Some Post 4.7 

College 4.0 

 

18-29  4.6 

30-39  4.2 

40-49  5.3 

50-64  4.5 

65+  3.5 

 

White  4.9 

Afr Amer 2.1 

 

Male  4.8 

Female  4.1 
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18. National news like NBC, CBS and ABC 

 

  SCORE 

Out  4.2 

Metro  4.7 

 

Strong Dem 6.1 

Lean Dem 5.8 

Independent 4.5 

Lean GOP 2.8 

Strong GOP 2.6 

 

High  4.5 

Some Post 4.0 

College 4.8 

 

18-29  4.2 

30-39  3.6 

40-49  4.2 

50-64  4.8 

65+  5.4 

 

White  4.2 

Afr Amer 6.2 

 

Male  4.2 

Female  4.8 
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19. Cable news like CNN, FOX and MSNBC 

 

  SCORE 

Out  4.0 

Metro  4.7 

 

Strong Dem 5.6 

Lean Dem 4.9 

Independent 3.9 

Lean GOP 3.3 

Strong GOP 3.4 

 

High  4.5 

Some Post 3.9 

College 4.6 

 

18-29  3.6 

30-39  3.5 

40-49  4.0 

50-64  4.7 

65+  5.6 

 

White  4.1  

Afr Amer 5.9 

 

Male  3.9 

Female  4.8 
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20. Your local newspaper or local tv news 

 

  SCORE 

Out  5.2 

Metro  5.4 

 

Strong Dem 6.4 

Lean Dem 5.8 

Independent 5.2 

Lean GOP 4.4 

Strong GOP 4.3 

 

High  5.7 

Some Post 4.8 

College 5.5 

 

18-29  4.7 

30-39  4.5 

40-49  5.3 

50-64  5.6 

65+  6.3 

 

White  5.1 

Afr Amer 6.7 

 

Male  5.2 

Female  5.4 

 

 

 

 

 

 



Michigan Covid-19 May 2020 Survey 

Glengariff Group, Inc.   

Detroit Regional Chamber  

48 

21. Governor Whitmer 

 

  SCORE 

Out  5.6   

Metro  6.5 

 

Strong Dem 8.3 

Lean Dem 7.6 

Independent 6.1 

Lean GOP 4.4 

Strong GOP 3.1 

 

High  5.8 

Some Post 5.8 

College 6.4 

 

18-29  5.9 

30-39  5.3 

40-49  5.6 

50-64  6.3 

65+  7.1 

  

White  5.6 

Afr Amer 8.4 

 

Male  5.6 

Female  6.5 
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22. Dr. Anthony Fauci 

 

  SCORE 

Out  6.5   

Metro  7.6 

 

Strong Dem 8.6 

Lean Dem 8.0 

Independent 6.9 

Lean GOP 6.2 

Strong GOP 5.2 

 

High  6.6 

Some Post 6.7 

College 7.4 

 

18-29  6.9 

30-39  6.4 

40-49  6.3 

50-64  7.3 

65+  8.0 

 

White  6.8  

Afr Amer 8.3 

 

Male  6.8   

Female  7.3 
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23. Posts on social media like Facebook 

 

  SCORE 

Out  2.2 

Metro  2.6 

 

Strong Dem 2.7 

Lean Dem 2.5 

Independent 2.2 

Lean GOP 2.3 

Strong GOP 2.3 

 

High  2.4 

Some Post 2.3 

College 2.4 

 

18-29  2.2 

30-39  2.1 

40-49  2.3 

50-64  2.7 

65+  2.6 

 

White  2.3 

Afr Amer 2.8 

 

Male  2.3 

Female  2.5 
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24. Your friends and family 

 

  SCORE 

Out  6.1 

Metro  6.1 

 

Strong Dem 6.1 

Lean Dem 6.0 

Independent 6.0 

Lean GOP 5.5 

Strong GOP 6.3 

 

High  6.4 

Some Post 6.1 

College 5.9 

 

18-29  5.2 

30-39  5.3 

40-49  5.9 

50-64  6.4 

65+  7.2 

 

White  6.0 

Afr Amer 6.7 

 

Male  6.1 

Female  6.0 
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25. Grocery Store 

 

  SCORE 

Out  7.8 

Metro  7.0 

 

Strong Dem 6.5 

Lean Dem 6.3 

Independent 7.1 

Lean GOP 8.3 

Strong GOP 8.8 

 

High  7.3 

Some Post 7.4 

College 7.4 

 

18-29  7.6 

30-39  7.3 

40-49  8.0   

50-64  7.3 

65+  6.9 

 

White  7.6 

Afr Amer 6.5 

 

Male  7.5 

Female  7.2 
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26. Church or religious service 

 

  SCORE 

Out  6.0 

Metro  4.6 

 

Strong Dem 3.2 

Lean Dem 3.3 

Independent 5.3 

Lean GOP 7.4 

Strong GOP 7.8 

 

High  5.6 

Some Post 5.5 

College 5.0 

 

18-29  5.2 

30-39  5.4 

40-49  5.9 

50-64  5.1 

65+  4.8 

 

White  5.7 

Afr Amer 3.7 

 

Male  5.6 

Female  5.0 
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27. Your doctor’s office 

 

  SCORE 

Out  7.5 

Metro  6.4 

 

Strong Dem 6.0 

Lean Dem 5.8 

Independent 6.8 

Lean GOP 8.2 

Strong GOP 8.3 

 

High  6.6 

Some Post 7.1 

College 7.0 

 

18-29  7.3 

30-39  6.8 

40-49  7.4   

50-64  6.7 

65+  6.6 

 

White  7.4 

Afr Amer 5.1 

 

Male  7.2 

Female  6.6 

 

 

 

 

 

 



Michigan Covid-19 May 2020 Survey 

Glengariff Group, Inc.   

Detroit Regional Chamber  

55 

28. The hospital for a medical procedure 

 

  SCORE 

Out  6.4 

Metro  5.6 

 

Strong Dem 5.1 

Lean Dem 5.0 

Independent 5.8 

Lean GOP 7.2 

Strong GOP 7.5 

 

High  5.7 

Some Post 5.8 

College 6.3 

 

18-29  6.4 

30-39  5.9 

40-49  6.1 

50-64  6.2 

65+  5.4 

 

White  6.4 

Afr Amer 4.0 

 

Male  6.4 

Female  5.7 
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29. A sit-down restaurant 

 

  SCORE 

Out  4.7 

Metro  3.9 

 

Strong Dem 2.4 

Lean Dem 3.1 

Independent 4.1 

Lean GOP 5.9 

Strong GOP 6.7 

 

High  4.4 

Some Post 4.3 

College 4.2 

 

18-29  4.7 

30-39  4.4 

40-49  4.9 

50-64  4.0 

65+  3.5 

 

White  4.7 

Afr Amer 2.1 

 

Male  4.8 

Female  3.8 
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30. The mall 

 

  SCORE 

Out  4.3 

Metro  3.4 

 

Strong Dem 2.0 

Lean Dem 2.8 

Independent 3.7 

Lean GOP 5.4 

Strong GOP 6.2 

 

High  3.9 

Some Post 3.8 

College 3.9 

 

18-29  4.3 

30-39  4.0 

40-49  4.8 

50-64  3.7 

65+  2.9 

 

White  4.3 

Afr Amer 2.0 

 

Male  4.4 

Female  3.4 
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31. A smaller, local retail store.    

 

  SCORE 

Out  6.3 

Metro  5.3 

 

Strong Dem 4.2 

Lean Dem 4.9 

Independent 5.7 

Lean GOP 7.4 

Strong GOP 7.8 

 

High  5.7 

Some Post 6.1 

College 5.7 

   

18-29  6.3 

30-39  5.8 

40-49  6.4 

50-64  5.6 

65+  5.1 

 

White  6.2 

Afr Amer 4.0 

 

Male  6.4 

Female  5.3 
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32. A movie theatre 

 

  SCORE 

Out  4.1 

Metro  3.2 

 

Strong Dem 1.9 

Lean Dem 2.5 

Independent 3.4 

Lean GOP 5.3 

Strong GOP 5.9 

 

High  3.6 

Some Post 3.7 

College 3.6 

 

18-29  4.1 

30-39  4.0 

40-49  4.4 

50-64  3.5 

65+  2.5 

 

White  4.0 

Afr Amer 2.0 

 

Male  4.2 

Female  3.1 
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33. A concert 

 

  SCORE 

Out  3.5 

Metro  2.5 

 

Strong Dem 1.6 

Lean Dem 1.9 

Independent 2.9 

Lean GOP 4.2 

Strong GOP 4.8 

 

High  2.9 

Some Post 3.1 

College 2.9 

 

18-29  3.3 

30-39  3.3 

40-49  3.5 

50-64  2.8 

65+  2.1 

 

White  3.2 

Afr Amer 1.8 

 

Male  3.5 

Female  2.5 
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34. A sporting event 

 

  SCORE 

Out  3.7 

Metro  2.8 

 

Strong Dem 1.6 

Lean Dem 2.1 

Independent 3.2 

Lean GOP 4.6 

Strong GOP 5.2 

 

High  3.2 

Some Post 3.3 

College 3.2 

 

18-29  3.8 

30-39  3.5   

40-49  4.0 

50-64  2.8 

65+  2.4 

 

White  3.5 

Afr Amer 1.9 

 

Male  3.7 

Female  2.7 
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35. Small group gatherings of 10 people 

 

  SCORE 

Out  7.0 

Metro  6.1 

 

Strong Dem 5.1 

Lean Dem 5.7 

Independent 6.4 

Lean GOP 8.0 

Strong GOP 8.5 

 

High  6.3 

Some Post 6.9 

College 6.5 

 

18-29  7.4 

30-39  6.9 

40-49  7.2 

50-64  6.4 

65+  5.2 

 

White  7.0 

Afr Amer 4.8 

 

Male  6.8 

Female  6.3 
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36. K-12 schools 

 

  SCORE 

Out  5.0 

Metro  3.8 

 

Strong Dem 2.7 

Lean Dem 3.3 

Independent 4.2 

Lean GOP 6.1 

Strong GOP 6.6 

 

High  4.1 

Some Post 4.6 

College 4.4 

 

18-29  4.9 

30-39  4.3 

40-49  5.3 

50-64  4.0 

65+  3.8 

 

White  4.8 

Afr Amer 2.6 

 

Male  4.9 

Female  3.9 
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37. Universities 

 

  SCORE 

Out  5.0 

Metro  3.9 

 

Strong Dem 2.9 

Lean Dem 3.5 

Independent 4.2 

Lean GOP 6.1 

Strong GOP 6.5 

 

High  4.3 

Some Post 4.6 

College 4.4 

 

18-29  5.3 

30-39  4.5 

40-49  5.3 

50-64  4.1 

65+  3.5 

 

White  4.9 

Afr Amer 2.6 

 

Male  5.0 

Female  3.9 
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38. Do you think there are differences by region in Michigan that should allow some businesses to reopen faster than others?   Or 

do you think everyone in the state should be treated the same? 

  Yes  No 

Out  70.3%  27.3% 

Metro  61.6%  36.2% 

 

Strong Dem 58.7%  37.5% 

Lean Dem 65.9%  25.0% 

Independent 63.5%  35.9% 

Lean GOP 74.1%  22.4% 

Strong GOP 75.6%  24.4% 

 

High  62.5%  35.2% 

Some Post 67.4%  31.5%  

College 67.0%  29.8% 

 

18-29  74.4%  24.4% 

30-39  57.8%  38.5% 

40-49  64.9%  34.2% 

50-64  64.1%  33.7% 

65+  70.9%  25.5% 

 

White  69.7%  28.0% 

Afr Amer 46.3%  50.0% 

 

Male  67.0%  30.2%   

Female  64.7%  33.3% 

 

1-10  64.9%  33.3% 

11-25  72.9%  27.1% 

25-100  63.0%  33.7% 

101-500 65.0%  31.7% 

+500  68.6%  30.0% 
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39. Would you say you do or do not wear a mask when you go out? 

 

  Yes  No  Sometimes 

Out  72.7%  15.7%  10.9% 

Metro  88.3%  6.5%  4.9% 

 

Strong Dem 95.7%  1.6%  2.2% 

Lean Dem 95.5%  2.3%  2.3% 

Independent 79.5%  10.9%  9.6% 

Lean GOP 69.0%  15.5%  13.8% 

Strong GOP 60.7%  25.2%  13.3% 

 

High  74.2%  16.4%  9.4% 

Some Post 77.7%  11.4%  10.3% 

College 85.1%  8.5%  5.7% 

 

18-29  69.5%  22.0%  8.5% 

30-39  75.2%  16.5%  8.3% 

40-49  74.8%  15.3%  9.9% 

50-64  85.3%  5.4%  8.2% 

65+  91.8%  2.7%  4.5% 

 

White  78.5%  12.0%  9.0% 

Afr Amer 93.9%  2.4%  2.4% 

 

Male  71.9%  17.0%  10.4% 

Female  88.8%  5.4%  5.4% 
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40. Should businesses be required to have their employees and customers wear face masks? 

  Yes  No  Depends 

Out  66.2%  23.9%  9.2% 

Metro  82.4%  9.4%  6.8% 

 

Strong Dem 94.0%  3.3%  2.2% 

Lean Dem 90.9%  4.5%  4.5% 

Independent 74.4%  17.3%  8.3% 

Lean GOP 60.3%  24.1%  15.5% 

Strong GOP 48.4%  34.8%  13.3% 

 

High  73.4%  17.2%  9.4% 

Some Post 68.5%  19.6%  10.3% 

College 78.7%  14.2%  6.0% 

 

18-29  62.2%  25.6%  9.8% 

30-39  68.8%  22.9%  7.3% 

40-49  70.3%  19.8%  9.9% 

50-64  76.1%  13.0%  9.2% 

65+  90.0%  6.4%  3.6% 

 

White  71.0%  19.1%  8.8% 

Afr Amer 93.9%  3.7%  2.4% 

 

Male  68.1%  21.2%  9.7% 

Female  80.4%  12.2%  6.4% 

 

1-10  66.7%  25.4%  7.0% 

11-25  58.3%  27.1%  12.5% 

26-100  75.0%  14.1%  9.8% 

101-500 71.7%  16.7%  10.0%   

+500  80.0%  12.9%  5.7% 
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41. How would you describe the impact of COVID has had on your household finances?   Would you say it has been a 

catastrophic effect, a major effect, a minor effect or no effect at all? 

  Catastrophic  Major  Minor  No Effect  Positive 

Out  4.4%   16.4%  44.7%  32.4%   1.7% 

Metro  5.5%   21.2%  47.9%  23.1%   1.6% 

 

Strong Dem 4.9%   17.4%  44.6%  31.5%   1.6% 

Lean Dem 0.0%   25.0%  52.3%  22.7%   0.0% 

Independent 5.1%   15.4%  50.6%  26.3%   1.3% 

Lean GOP 3.4%   25.9%  43.1%  25.9%   1.7% 

Strong GOP 5.9%   17.8%  45.9%  26.7%   3.0% 

 

High  4.7%   22.7%  46.1%  25.0%   0.8% 

Some Post 3.8%   19.6%  46.2%  28.3%   2.2% 

College 6.0%   16.7%  46.5%  28.4%   1.8% 

 

18-29  2.4%   18.3%  45.1%  32.9%   1.2% 

30-39  6.4%   22.0%  40.4%  29.4%   1.8% 

40-49  9.9%   22.5%  47.7%  18.9%   0.9% 

50-64  4.9%   19.0%  45.7%  25.5%   3.3% 

65+  0.0%   12.7%  51.8%  35.5%   0.0% 

 

White  3.7%   18.3%  46.2%  29.0%   2.2% 

Afr Amer 7.3%   20.7%  47.6%  24.4%   0.0% 

 

Male  5.9%   18.8%  41.3%  31.9%   1.7% 

Female  4.2%   18.9%  51.0%  23.7%   1.6% 

 

1-10  7.0%   26.3%  43.0%  21.1%   1.8% 

11-25  10.4%   14.6%  35.4%  37.5%   2.1% 

26-100  4.3%   17.4%  45.7%  28.3%   4.3% 

101-500 3.3%   21.7%  41.7%  30.0%   1.7% 

500+  4.3%   20.0%  48.6%  24.3%   1.4% 
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42. Are you worried or not worried about being able to put food on your table during the COVID crisis? 

 

  Worried  Not Worried 

Out  14.7%   85.0% 

Metro  17.3%   82.4% 

 

Strong Dem 16.3%   83.7% 

Lean Dem 11.4%   86.4% 

Independent 17.9%   82.1% 

Lean GOP 17.2%   82.8% 

Strong GOP 14.1%   85.9% 

 

High  20.3%   78.9% 

Some Post 16.8%   83.2% 

College 13.5%   86.2% 

 

18-29  14.6%   85.4% 

30-39  18.3%   79.8% 

40-49  18.0%   82.0% 

50-64  19.0%   81.0% 

65+  8.2%   91.8% 

 

White  13.1%   86.5% 

Afr Amer 26.8%   73.2% 

 

Male  15.6%   84.0% 

Female  16.3%   83.3% 

 

1-10  15.8%   83.3% 

11-25  18.8%   81.3% 

26-11  16.3%   83.7% 

101-500 20.0%   80.0% 

500+  12.9%   85.7% 
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43. Would you say you have or have not lost health insurance as a result of the COVID crisis? 

 

  Have Lost  Have Not Lost  Did Not Have 

Out  1.4%   96.6%   1.0% 

Metro  2.9%   94.1%   2.0% 

 

Strong Dem 0.5%   98.4%   0.0% 

Lean Dem 2.3%   95.5%   2.3% 

Independent 1.3%   95.5%   1.3% 

Lean GOP 5.2%   93.1%   0.0% 

Strong GOP 3.0%   93.3%   3.7% 

 

High  5.5%   93.0%   1.6% 

Some Post 1.1%   95.1%   2.7% 

College 1.4%   96.5%   0.7% 

 

18-29  3.7%   92.7%   1.2% 

30-39  3.7%   90.8%   4.6% 

40-49  3.6%   95.5%   0.9% 

50-64  1.1%   97.3%   0.5% 

65+  0.0%   98.2%   0.0% 

 

White  2.4%   95.1%   1.7% 

Afr Amer 2.4%   96.3%   1.2% 

 

Male  2.8%   94.1%   2.4% 

Female  1.6%   96.5%   0.6% 

 

1-10  4.4%   91.2%   4.4% 

11-25  0.0%   95.8%   4.2% 

26-100  5.4%   94.6%   0.0% 

101-500 3.3%   95.0%   1.7% 

+500  1.4%   97.1%   0.0% 
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44. Which of the following best describes your current work status during the COVID crisis. 

 

  Working Work/Reduced Work/Home  Furloughed  Was Not Working 

Out  20.8%  8.5%   16.4%   20.1%   34.1% 

Metro  12.1%  8.8%   22.1%   21.8%   35.2% 

 

Strong Dem 8.2%  5.4%   17.9%   22.8%   45.7% 

Lean Dem 9.1%  6.8%   36.4%   25.0%   22.7% 

Independent 18.6%  13.5%   14.7%   21.8%   31.4% 

Lean GOP 24.1%  8.6%   22.4%   17.2%   27.6% 

Strong GOP 23.0%  7.4%   20.7%   18.5%   30.4% 

 

High  14.1%  7.0%   6.3%   26.6%   46.1% 

Some Post 18.5%  10.3%   8.2%   23.9%   39.1% 

College 16.3%  8.2%   32.6%   16.3%   26.6% 

 

18-29  20.7%  8.5%   17.1%   31.7%   22.0% 

30-39  24.8%  12.8%   23.9%   31.2%   7.3% 

40-49  16.2%  9.0%   32.4%   27.0%   15.3% 

50-64  16.8%  8.7%   18.5%   17.4%   38.6% 

65+  2.7%  3.6%   5.5%   3.6%   84.5% 

 

White  18.3%  9.2%   20.4%   19.1%   32.9%   

Afr Amer 6.1%  4.9%   17.1%   26.8%   45.1% 

 

Male  19.4%  11.5%   16.7%   21.2%   31.3% 

Female  13.5%  6.1%   21.8%   20.8%   37.8% 

 

1-10  28.1%  20.2%   21.1%   30.7%   

11-25  29.2%  14.6%   27.1%   29.2% 

26-100  23.9%  7.6%   33.7%   34.8% 

101-500 21.7%  13.3%   36.7%   28.3% 

500+  18.6%  8.6%   37.1%   35.7% 
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45. As a result of COVID, have you been forced to file for unemployment benefits? 

 

  Yes  No 

Out  78.0%  20.3% 

Metro  83.6%  16.4% 

 

Strong Dem 83.3%  14.3% 

Lean Dem 81.8%  18.2% 

Independent 82.4%  17.6% 

Lean GOP 100.0% 0.0% 

Strong GOP 72.0%  28.0% 

 

High  70.6%  29.4% 

Some Post 86.4%  11.4% 

College 82.6%  17.4% 

 

18-29  84.6%  11.5% 

30-39  88.2%  11.8% 

40-49  70.0%  30.0% 

50-64  78.1%  21.9% 

65+  100.0% 0.0% 

 

White  80.9%  18.0% 

Afr Amer 81.8%  18.2% 

 

Male  83.6%  14.8% 

Female  78.5%  21.5% 

 

1-10  85.7%  14.3% 

11-25  92.9%  7.1% 

26-100  75.0%  21.9% 

101-500 70.6%  29.4% 

500+  80.0%  20.0% 
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46. And have you been success in filing your unemployment claim or not? 

 

  Yes  No  Don’t Know 

Out  69.5%  16.9%  13.6% 

Metro  64.2%  23.9%  11.9% 

 

Strong Dem 64.3%  21.4%  14.3% 

Lean Dem 54.5%  18.2%  27.3% 

Independent 67.6%  26.5%  5.9% 

Lean GOP 100.0% 0.0%  0.0% 

Strong GOP 64.0%  20.0%  16.0% 

 

High  64.7%  17.6%  17.6% 

Some Post 65.9%  22.7%  11.4% 

College 67.4%  21.7%  10.9% 

 

18-29  69.2%  19.2%  11.5% 

30-39  73.5%  17.6%  8.8% 

40-49  53.3%  23.3%  23.3% 

50-64  71.9%  18.8%  9.4% 

65+  50.0%  50.0%  0.0% 

 

White  68.5%  19.1%  12.4% 

Afr Amer 63.6%  27.3%  9.1%  

 

Male  72.1%  19.7%  8.2% 

Female  61.5%  21.5%  16.9% 

 

1-10  71.4%  25.7%  2.9% 

11-25  64.3%  21.4%  14.3% 

26-100  59.4%  21.9%  18.8% 

101-500 58.8%  17.6%  23.5% 

500+  76.0%  12.0%  12.0% 
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48. Would you feel safe or not safe going to work?   ASK:   WOULD THAT BE VERY OR SOMEWHAT SAFE/UNSAFE? 

 

  Very Safe Somewhat Safe Somewhat Unsafe Very Unsafe 

Out  57.5%  21.2%   10.9%   8.8% 

Metro  34.2%  19.6%   21.1%   24.1% 

 

Strong Dem 14.0%  34.0%   29.0%   22.0% 

Lean Dem 17.6%  23.5%   20.6%   38.2% 

Independent 52.3%  15.9%   11.2%   18.7% 

Lean GOP 69.0%  7.1%   11.9%   7.1% 

Strong GOP 71.3%  17.0%   6.4%   5.3% 

 

High  40.6%  24.6%   18.8%   15.9% 

Some Post 50.0%  18.8%   14.3%   16.1% 

College 44.4%  20.3%   15.9%   17.4% 

 

18-29  50.0%  23.4%   15.6%   10.9% 

30-39  49.5%  12.9%   15.8%   19.8% 

40-49  45.7%  24.5%   18.1%   11.7% 

50-64  41.6%  20.4%   15.9%   19.5% 

65+  29.4%  29.4%   11.8%   29.4% 

 

White  50.3%  20.5%   16.3%   11.9% 

Afr Amer 15.6%  24.4%   15.6%   42.2% 

 

Male  52.5%  21.2%   11.1%   12.6%  

Female  38.7%  19.6%   21.1%   20.6% 

 

1-10  61.4%  14.9%   14.9%   7.0% 

11-25  60.4%  22.9%   6.3%   10.4% 

26-100  34.8%  23.9%   19.6%   21.7% 

101-500 33.3%  30.0%   21.7%   13.3% 

500+  32.9%  17.1%   14.3%   32.9% 
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49. Would you say you do or do not trust your work place to keep you safe?    

 

  Yes  No 

Out  82.9%  15.5% 

Metro  71.4%  23.6% 

 

Strong Dem 65.0%  32.0% 

Lean Dem 58.8%  35.3% 

Independent 80.4%  15.9% 

Lean GOP 85.7%  11.9% 

Strong GOP 88.3%  10.6% 

 

High  73.9%  24.6% 

Some Post 68.8%  26.8% 

College 82.6%  14.5% 

 

18-29  75.0%  25.0% 

30-39  74.3%  24.8% 

40-49  84.0%  9.6% 

50-64  73.5%  22.1% 

65+  82.4%  11.8% 

 

White  83.7%  14.4%  

Afr Amer 48.9%  44.4% 

 

Male  80.3%  18.2% 

Female  73.7%  21.1% 

 

1-10  83.3%  12.3% 

11-25  79.2%  20.8% 

26-100  77.2%  17.4% 

101-500 75.0%  25.0% 

500+  67.1%  30.0% 
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50. Require that everyone has their temperature checked as they come into work. 

 

  SCORE 

Out  7.1 

Metro  7.3 

 

Strong Dem 7.2 

Lean Dem 7.2 

Independent 7.3 

Lean GOP 7.8 

Strong GOP 7.1 

 

High  7.2 

Some Post 6.9 

College 7.4 

 

18-29  7.5 

30-39  7.1 

40-49  7.2 

50-64  7.1   

65+  8.0 

 

White  7.3 

Afr Amer 7.5 

 

Male  7.0 

Female  7.5 

 

1-10  6.9 

11-25  6.5 

26-100  7.4 

101-500 7.8 

500+  7.7 
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51. Require that everyone wears a mask during the work day. 

 

  SCORE 

Out  7.0 

Metro  7.7 

 

Strong Dem 8.3 

Lean Dem 8.0 

Independent 7.3 

Lean GOP 7.2 

Strong GOP 6.2 

 

High  6.7 

Some Post 7.2  

College 7.6 

 

18-29  7.3 

30-39  7.2 

40-49  7.8 

50-64  7.2 

65+  7.2 

 

White  7.2 

Afr Amer 8.1 

 

Male  6.9   

Female  7.8 

 

1-10  7.1 

11-25  6.7 

26-100  7.4 

101-500 8.0 

500+  7.7 
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52. Require that everyone maintains at least a six-foot distance from each other.    

 

  SCORE 

Out  7.2 

Metro  8.0 

 

Strong Dem 8.2  

Lean Dem 8.0  

Independent 7.4 

Lean GOP 7.5 

Strong GOP 7.1 

 

High  7.4 

Some Post 7.3  

College 7.8 

 

18-29  7.5 

30-39  7.5   

40-49  7.7 

50-64  7.6 

65+  7.6 

 

White  7.6 

Afr Amer 8.1 

 

Male  7.3 

Female  7.8 

 

1-10  7.4 

11-25  7.0 

26-100  7.4 

101-500 8.4 

500+  7.9 
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53. When a vaccine is available, require that all employees are vaccinated before coming to work. 

 

  SCORE 

Out  5.6 

Metro  6.1 

 

Strong Dem 7.9 

Lean Dem 6.5 

Independent 5.7 

Lean GOP 5.7 

Strong GOP 3.7 

 

High  5.1 

Some Post 5.1 

College 6.5 

 

18-29  6.0 

30-39  5.5 

40-49  5.2 

50-64  6.5   

65+  7.1 

 

White  5.7 

Afr Amer 6.5 

 

Male  5.8 

Female  6.0 

 

1-10  5.2 

11-25  5.8 

26-100  6.1 

101-500 6.7 

500+  6.0 
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54. What is the MOST IMPORTANT THING your employer can do to make you feel more confident that coming back to work 

will be safe for you? 

 

Out 

Metro 

 

Strong Dem 

Lean Dem 

Independent 

Lean GOP 

Strong GOP 

 

High 

Some Post 

College 

 

18-29 

30-39 

40-49 

50-64 

65+ 

 

White 

Afr Amer 

 

Male 

Female 

 

1-10 

11-25 

26-100 

101-500 

500+ 


